

$$q: \mathbb{R}^3 \rightarrow \mathbb{R}$$

$$q(x, y, z) = 3x^2 + 4xy + 8xz + 4yz + 3z^2$$

$$A = \begin{pmatrix} 3 & 2 & 4 \\ 2 & 0 & 2 \\ 4 & 2 & 3 \end{pmatrix}$$

$c = \{e_1, e_2, e_3\}$ base canonique

$$B = \{v_1, v_2, v_3\} \quad v_1 = (1, 0, 0), v_2 = (1, 1, 0), v_3 = (0, 1, 1)$$

$$M = P^t A P$$

$$P = \begin{pmatrix} 1 & 1 & 1 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix}$$

$$P^T = \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 1 & 1 & 0 \\ 1 & 1 & 1 \end{pmatrix}$$

$$M =$$

$$Q_A(\lambda) = -(1+\lambda)(\lambda+8)(\lambda+1)$$

$$\begin{vmatrix} 3-\lambda & 2 & 4 \\ 2 & -\lambda & 2 \\ 4 & 2 & 3-\lambda \end{vmatrix} \stackrel{C_1 \leftrightarrow C_3}{=} \begin{vmatrix} -1-\lambda & 2 & 4 \\ 0 & -\lambda & 2 \\ 1+\lambda & 2 & 3-\lambda \end{vmatrix} \stackrel{F_1+F_3}{=} \begin{vmatrix} 0 & 4 & 7-\lambda \\ 0 & -\lambda & 2 \\ 1+\lambda & 2 & 3-\lambda \end{vmatrix} = (1+\lambda) \begin{vmatrix} 4 & 7-\lambda \\ -\lambda & 2 \end{vmatrix} =$$

$$= (1+\lambda)(8+\lambda-\lambda^2) \quad \frac{-7 \pm \sqrt{49+32}}{-2} \quad \frac{7 \pm 9}{2} < \frac{8}{-1}$$

$$\frac{VAPS}{-1 \quad 2 \quad +8 \quad 1}$$

Diagonalisation

$$\text{Ker}(A - \lambda I)$$

$$<(1, -2, 0), (0, -2, 1)>$$

$$<(2, 1, 2)>$$

$$\lambda = -1$$

$$\text{Ker}(A + I)$$

$$\begin{pmatrix} 4 & 2 & 4 & | & 0 \\ 2 & 1 & 2 & | & 0 \\ 4 & 2 & 4 & | & 0 \end{pmatrix}$$

$$\text{Sol} = \{ -\frac{4x-4z}{2} = -2x-2z \mid x, -2x-2z, z \} = x(1, -2, 0) + z(0, -2, 1)$$

$$\lambda = 8 \quad \text{Ker}(A - 8I)$$

$$\begin{pmatrix} -5 & 2 & 4 & | & 0 \\ 2 & -8 & 2 & | & 0 \\ 4 & 2 & -5 & | & 0 \end{pmatrix} \sim \begin{pmatrix} -5 & 2 & 4 & | & 0 \\ 0 & -36 & 18 & | & 0 \\ 0 & 18 & -9 & | & 0 \end{pmatrix} \sim \begin{pmatrix} -5 & 2 & 4 & | & 0 \\ 0 & -2 & 1 & | & 0 \end{pmatrix}$$

$$\text{Sol} \quad z = 2y$$

$$-5x + 2y + 8y = 0 \quad x = 2y$$

$$(2y, y, 2y) = y(2, 1, 2)$$

$$u_1 = (1, -2, 0) \quad u_2 = (0, -2, 1) \quad u_3 = (2, 1, 2)$$

forment une base de VAPS
(ne necessairement orthogonals)

$$u_1, u_2', u_3 \text{ base orthogonale} \quad \text{on } u_2' = u_2 - \frac{\langle u_1, u_2 \rangle}{\langle u_1, u_1 \rangle} u_1$$

$$\langle u_1, u_2 \rangle = (1, -2, 0) \cdot \begin{pmatrix} 3 & 2 & 4 \\ 2 & 0 & 2 \\ 4 & 2 & 3 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 0 \\ -2 \\ 1 \end{pmatrix} = (1, -2, 0) \cdot \begin{pmatrix} 0 \\ 2 \\ 1 \end{pmatrix} = -4$$

$$\langle u_2, u_2 \rangle = (0, -2, 1) \cdot \begin{pmatrix} 3 & 2 & 4 \\ 2 & 0 & 2 \\ 4 & 2 & 3 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 0 \\ -2 \\ 1 \end{pmatrix} = -5$$

$$(-1, 2, 0) \cdot \begin{pmatrix} -\frac{4}{5} \\ \frac{2}{5} \\ \frac{1}{5} \end{pmatrix} = 0 \Rightarrow \text{non orthogonals}$$

$$u_2' = (0, -2, 1) - \frac{4}{5}(1, -2, 0) = (0, -2, 1) - (\frac{4}{5}, -\frac{8}{5}, 0)$$

$$= (-\frac{4}{5}, -\frac{2}{5}, 1)$$

$$u_1 = (1, -2, 0) \quad u_2' = (-\frac{4}{5}, -\frac{2}{5}, 1) \quad u_3 = (2, 1, 2)$$

$$\parallel \div \sqrt{1^2+2^2}$$

$$\parallel \div \sqrt{(\frac{4}{5})^2+(\frac{2}{5})^2+1^2}$$

parce que partir de VAPS à la diagonale
divulgué ~~est~~ pour diagonaliser

$$\parallel \div \sqrt{2^2+1^2+2^2}$$

$$w_1 = (\frac{1}{\sqrt{5}}, \frac{2}{\sqrt{5}}, 0)$$

$$w_2 = \frac{4\sqrt{5}}{15}, \frac{2\sqrt{5}}{15}, \frac{\sqrt{5}}{3}$$

$$w_3 = (\frac{2}{3}, \frac{1}{3}, \frac{2}{3})$$

$$P = P^t \cdot A \cdot P$$

$$D = P^t \cdot A \cdot P$$

$$D = P^t \cdot \begin{pmatrix} 3 & 2 & 4 \\ 2 & 0 & 2 \\ 4 & 2 & 3 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} \frac{1}{\sqrt{5}} & -\frac{4}{\sqrt{5}} & \frac{2}{3} \\ -\frac{2}{\sqrt{5}} & \frac{1}{\sqrt{5}} & \frac{1}{3} \\ 0 & \frac{\sqrt{5}}{3} & \frac{2}{3} \end{pmatrix} =$$

$$\div \sqrt{5} u_1 \quad \div \sqrt{5} u_2 \quad \div \sqrt{3} u_3$$

$$\bar{u}_1 = \quad \bar{u}_2 = \quad \bar{u}_3 =$$

per fer autonormal Δ se fa la ortogonal
i dividen per la norma = $\sqrt{3} (u_i)$

per a que hi hagi una base autonormal la forma quadratica
te que sen defineix positiva, sino no existeix la norma dels vectors
 $\sqrt{-x}$ no existeix

$$\begin{cases} \dot{x} = 7x - 5y + e^{-3t} \\ \dot{y} = 10x - 8y - e^{-3t} \end{cases} \quad \begin{matrix} x(t) \\ y(t) \end{matrix}$$

sist no homogeni
on $F(t) = \begin{pmatrix} e^{-3t} \\ -e^{-3t} \end{pmatrix}$

sistema homogeni

$$\begin{cases} \dot{x} = 7x - 5y \\ \dot{y} = 10x - 8y \end{cases} \quad \begin{matrix} x^{(h)} \\ y^{(h)} \end{matrix}$$

$$\Downarrow$$

$$\begin{pmatrix} \dot{x} \\ \dot{y} \end{pmatrix} = \underbrace{\begin{pmatrix} 7 & -5 \\ 10 & -8 \end{pmatrix}}_A \begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix}$$

$$A = \begin{pmatrix} 7 & -5 \\ 10 & -8 \end{pmatrix} \quad \det(A - \lambda I) = (2 - \lambda)(-3 - \lambda)$$

$$D = \begin{pmatrix} 2 & 0 \\ 0 & -3 \end{pmatrix} \quad \begin{array}{c} \text{VAPS} \\ \lambda_1 = 2 \\ \lambda_2 = -3 \end{array} \quad \begin{array}{c} \text{m} \\ 1 \\ 1 \end{array}$$

Ken $(A - \lambda I)$

$$\begin{aligned} &< (1, 1) > \\ &< (1, 2) > \end{aligned}$$

$$P = \begin{pmatrix} 1 & 1 \\ 1 & 2 \end{pmatrix}$$

canvi de variables

$$\begin{pmatrix} z_1 \\ z_2 \end{pmatrix} = P^{-1} \begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix} \Rightarrow \begin{pmatrix} \dot{z}_1 \\ \dot{z}_2 \end{pmatrix} = D \begin{pmatrix} z_1 \\ z_2 \end{pmatrix} \Rightarrow \text{solució}$$

$$\begin{aligned} z_1(h) &= c_1 \cdot e^{2t} \\ z_2(h) &= c_2 \cdot e^{-3t} \end{aligned} \quad \begin{matrix} \downarrow \text{el VAP} \\ \textcircled{2} \end{matrix}$$

Desf - el canvi

$$\begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix} = P \begin{pmatrix} z_1 \\ z_2 \end{pmatrix} \Rightarrow \begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 1 & 1 \\ 1 & 2 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} c_1 e^{2t} \\ c_2 e^{-3t} \end{pmatrix}$$

$$\boxed{\begin{aligned} x(h) &= c_1 e^{2t} + c_2 e^{-3t} \\ y(h) &= c_1 e^{2t} + 2c_2 e^{-3t} \end{aligned}}$$

Solució particular

$$\begin{pmatrix} x(p) \\ y(p) \end{pmatrix} = B(t) \cdot \int B^{-1}(t) \cdot F(t) dt$$

$$F(t) = \begin{pmatrix} e^{-3t} \\ -e^{-3t} \end{pmatrix}$$

$$\text{on } \begin{pmatrix} x(h) \\ y(h) \end{pmatrix} = \underbrace{\begin{pmatrix} e^{2t} & e^{-3t} \\ e^{2t} & 2e^{-3t} \end{pmatrix}}_{B(t)} \begin{pmatrix} c_1 \\ c_2 \end{pmatrix}$$

$$\det B(t) = e^{-t}$$

$$\text{adj}(B(t)) = \begin{pmatrix} 2e^{-3t} & -e^{2t} \\ -e^{-3t} & e^{2t} \end{pmatrix}$$

$$\text{adj}(B(t))^t = \begin{pmatrix} 2e^{-3t} & -e^{-3t} \\ -e^{2t} & e^{2t} \end{pmatrix}$$

$$B^{-1}(t) = \begin{pmatrix} 2e^{-2t} & -e^{-2t} \\ -e^{3t} & e^{3t} \end{pmatrix}$$

$$B^{-1}(t) \cdot F(t) = \begin{pmatrix} 2e^{-2t} & -e^{-2t} \\ -e^{3t} & e^{3t} \end{pmatrix} \begin{pmatrix} e^{-3t} \\ -e^{-3t} \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 3e^{-5t} \\ -2 \end{pmatrix} \Rightarrow \int \begin{pmatrix} -\frac{3}{5} e^{-5t} \\ -2t \end{pmatrix}$$

$$\Rightarrow \begin{pmatrix} x(p) \\ y(p) \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} e^{2t} & e^{-3t} \\ e^{2t} & 2e^{-3t} \end{pmatrix} \begin{pmatrix} -\frac{3}{5} e^{-5t} \\ -2t \end{pmatrix} =$$

$$x(p) = -\frac{3}{5} e^{-3t} - 2t \cdot e^{-3t} = \left(-\frac{3}{5} + 2t\right) e^{-3t}$$

$$y(p) = -\frac{3}{5} e^{-3t} - 4t e^{-3t} = \left(-\frac{3}{5} - 4t\right) e^{-3t}$$

Solució general

$$\boxed{\begin{aligned} x &= c_1 e^{2t} + c_2 e^{-3t} + \left(-\frac{3}{5} + 2t\right) e^{-3t} \\ y &= c_1 e^{2t} + 2c_2 e^{-3t} + \left(-\frac{3}{5} - 4t\right) e^{-3t} \end{aligned}}$$

$$S = \{ (x, y, z) \in \mathbb{R}^3 \mid x + ay - az = 0, \quad x + y - z = 0 \}$$

$$T = \langle (3, 2, 5), (3, a-1, a+2) \rangle$$

+ Análisis de vectores

$$A^t = \begin{pmatrix} 3 & 2 & 5 \\ 3 & a-1 & a+2 \end{pmatrix} \sim \begin{pmatrix} 3 & 2 & 5 \\ 0 & a-3 & a-3 \end{pmatrix}$$

Si $a \neq 3$ $\text{Rang } A = 2 = \dim t \Rightarrow$ una base $\{ (3, 2, 5), (0, a-3, a-3) \}$

Si $a = 3$ $\text{Rang } A = 1 = \dim t \Rightarrow$ una base $\{ (3, 2, 5) \}$

S
$$\begin{cases} x + ay - az = 0 \\ x + y - z = 0 \end{cases} \quad \left(\begin{array}{ccc|c} 1 & a & -a & 0 \\ 1 & 1 & -1 & 0 \end{array} \right) \sim \left(\begin{array}{ccc|c} 1 & a & -a & 0 \\ 0 & 1-a & -1+a & 0 \end{array} \right)$$

Si $a = 1$ ~~$\text{Rang } A = 1$~~ $x + y - z = 0 \Rightarrow x = z - y \Rightarrow (z - y, y, z) = y(-1, 1, 0) + z(1, 0, 1)$

$S = \langle (-1, 1, 0), (1, 0, 1) \rangle \Rightarrow \dim S = 2$
una base $\uparrow$

Si $a \neq 1$

$x + ay - az = 0 \quad \xrightarrow{-x=0} \quad y = z \quad \Rightarrow (0, z, z) = z(0, 1, 1) \text{ de } S = 1 \text{ una base } (0, 1, 1)$
 $(1-a)y + (-1+a)z = 0$

$S = t \text{ — Si } a = 3 \text{ } \dim S = \dim t = 1 \quad S = \langle (0, 1, 1) \rangle : t = \langle (3, 2, 5) \rangle$
linealmente ind.
 $(3, 2, 5) \notin S \Rightarrow$ no son iguales $T \neq S$

$F \subseteq G$ Veremos si los vectores de la base son de g

Si $a = 1 \quad \dim S = \dim t = 2$

$S = \langle (-1, 1, 0), (1, 0, 1) \rangle$

$T = \langle (3, 2, 5), (0, -2, -2) \rangle$

$(3, 2, 5)$ es satisf. ecuaciones

$(0, -2, -2)$ es satisf. ecuaciones

$\Rightarrow T \subseteq S \Rightarrow T = S \text{ para } a = 1$

$$a=0$$

$$S = \langle (0, 1, 1) \rangle$$

$$T = \langle (3, 2, 5) \rangle \rightarrow (0, 1, 1)$$

$$S+T = \langle (0, 1, 1), (3, 2, 5) \rangle \rightarrow (0, 1, 1) \text{ dim } S+T = 2: \text{ uma base } \{(0, 1, 1), (3, 2, 4)\}$$

$$\underline{S+T}$$

$$\dim_{\mathbb{R}} S+T = \dim_{\mathbb{R}} S + \dim_{\mathbb{R}} T - \dim_{\mathbb{R}} S \cap T$$

$$= \{ (x, y, z) \in \mathbb{R}^3$$

$$(x, y, z) \in S \Rightarrow \begin{cases} x=0 \\ x+y-z=0 \end{cases}$$

$$(x, y, z) \in T \Rightarrow \text{Rang} \begin{pmatrix} 3 & 0 & x \\ 2 & 1 & y \\ 5 & 1 & z \end{pmatrix} = 2$$

$$\begin{pmatrix} 3 & 0 & x \\ 2 & 1 & y \\ 5 & 1 & z \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 3 & 0 & x \\ 0 & 3 & 3y-2x \\ 0 & 3 & 3z-5x \end{pmatrix} \sim \begin{pmatrix} 3 & 0 & x \\ 0 & 3 & 3y-2x \\ 0 & 0 & 3z-3x-3y \end{pmatrix} \Rightarrow 3z-3x-3y=0$$

$$\begin{matrix} R_2 \\ R_3 \end{matrix} \rightarrow \begin{matrix} 3z-3x-3y=0 \\ 3z-3x-3y=0 \end{matrix}$$

$$\begin{matrix} x=0 \rightarrow \\ x+y-z=0 \rightarrow \\ +3z-3x-3y=0 \end{matrix} \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 & | & 0 \\ 1 & 1 & -1 & | & 0 \\ -3 & -3 & 3 & | & 0 \end{pmatrix} \sim \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 & | & 0 \\ 0 & 1 & -1 & | & 0 \\ 0 & 0 & 0 & | & 0 \end{pmatrix}$$

Sol

$$x=0$$

$$y=z$$

$$(0, z, z) = z(0, 1, 1)$$

$$= \{ (x, y, z) \in \mathbb{R}^3$$

$$\begin{pmatrix} 3 & 3 & x \\ 2 & a-1 & y \\ 5 & a+2 & z \end{pmatrix} \text{ mot. que pejan o rang}$$

$$\begin{pmatrix} 3 & 3 & x \\ 0 & 3a-9 & 3y-2x \\ 0 & 3a-9 & 3z-5x \end{pmatrix} \sim$$

$$\begin{pmatrix} 3 & 3 & x \\ 0 & 3a-9 & 3y-2x \\ 0 & 0 & -3x-3y+3z \end{pmatrix} = 0$$

$$T = \{ (x, y, z) \in \mathbb{R}^3, \boxed{x+y-z=0}$$

$$\text{si } a \neq 3$$

$$\text{si } a=3$$

$$T = \{ (x, y, z) \in \mathbb{R}^3$$

$$\boxed{\begin{matrix} 3y-2x=0 \\ x+y-z=0 \end{matrix}}$$